

# 天山吹响蛇年走出去招商“冲锋号”

本报讯 为响应上海“新春第一会”会议精神，深入贯彻落实区委、区政府“走出去”的战略部署要求，进一步加快推动区域经济高质量发展，近日，天山路街道抓开局、快步跑，由街道党工委副书记徐姗姗带队赴京考察调研。街道办事处副主任王泓，以及街道营商环境办、经济发展服务中心相关同志参加。

在赛目科技总部，徐姗姗一行参观了企业智慧展厅，听取了赛目科技在智能网联汽车仿真测试中的最新研发成果，观看了场景演示。徐姗姗对企业自主研发的AI算法模型给予高度评价，称其在提升新能源汽车智驾水平方面具有显著的示范效应。

随后召开的座谈会上，赛目科技团队汇报了企业的发展情况。徐姗姗详细介绍了长宁区以及天山路街道的营商环境优势和丰富的营商资源，尤其强调了在人才服务方面的特色，并向企业发出入驻长宁发展的邀请。

在好未来集团总部，徐姗姗一



行实地参观了好未来AI教育展厅，重点体验了九章大模型在智能答疑、个性化学习路径规划等场景中的应用，并听取了企业在AI交互对话、智能硬件研发等方面的技术成果汇报。政企双方在交流中围绕“AI+教育”主题展开深入交流讨论。长宁和好未来已有深厚的合作基础，双方认为未来仍有大量的智能硬件和AI应用领域的合作机会。

在百融云创总部，徐姗姗一行首先参观了企业展厅，与AI卡通形象进行了亲密交流互动。在座谈中，百融云创就大语言模型、自然语言处理、深度机器学习、隐私计算和云计算等科技在金融行业的前沿应用进行详细汇报。

之后，政企双方就“AI+金融”深入交换意见。徐姗姗指出，百融云创成立已逾10年，成熟的AI技术

有着丰富的应用场景，除金融外，在社区治理领域也可以大有作为。

在新浪微博总部，徐姗姗一行详细了解企业发展历程、核心技术及创新成果。在互动体验区，技术负责人现场演示了微博在内容生态、大数据分析、AI算法等领域的最新应用，展示了平台在舆情监测、智慧城市管理等方面的技术优势。

座谈会上，企业负责人表示将充分发挥平台流量优势与技术能力，助力地方政府提升数字化治理水平，推动区域品牌建设与文化传播。

徐姗姗对新浪微博在社会治理、民生服务等领域的实践成果给予高度评价。她表示，新浪微博在娱乐行业有广泛战略布局，其投资的假面科技就是长宁的重点服务企业，而长宁天山有大量优质的办公载体，得天独厚的营商资源，期待双方未来在泛娱乐行业有更多的合作。

在中国医疗器械有限公司，企业负责人详细介绍了企业在技术研发、供应链管理及数字化转型等领域

的战略布局。作为国内医疗器械流通领域的领军企业，业务网络覆盖全国，并积极构建医疗健康服务生态圈，实现从传统经销商向服务运营商的转型升级。其创新实践与多地“十四五”生物医药产业规划高度契合，尤其在京津冀、长三角等重点区域形成了显著的产业集聚效应。

徐姗姗一行详细介绍了长宁的相关产业扶持政策和人才服务政策，邀请企业能够到长宁发展，共同为医疗行业发展做出贡献。

走出去，是为了招进来。街道将巩固此次赴京招商的工作成果，让合作共赢的种子快速生根发芽，为长宁经济高质量发展蓄势赋能。

(街道营商环境办)

## 漫步绿色城市 共绘生态蓝图



本报讯 3月10日下午，天山路街道在虹桥艺术中心举办第47个植树节City Walk主题活动暨林长制电子地图发布仪式。市绿容局林业处副处长陈辉，街道办事处主任张晓钟，区绿容局副局长王晔菲，区绿化管理中心主任施逸泓，街道办事处副主任陆建欢，上服集团副总经理赵晓艳等出席。

张晓钟在致辞中表示，近年来，天山路街道坚持三个“始终”。一是始终以优化营商环境为重心，先后打造“遵义花境”口袋公园、纺大小区生境花园、天山二村时光乐园以及中山西路、延安西路、仙霞路、云雾山路等街头绿点。二是始终以创新守护绿色为基石，科技赋能提质增效，建立了一张集“数据统计、责任管理、公众参与”等要素于一体的电子地图，实现“一图统览、一网统管”。三是始终以共绘生态蓝图为愿景，凝聚合力共治共享，街道不断丰富“党建红”引领“生态绿”内涵。金虹桥国际中心即将荣获全国绿化模范单位和全国绿化奖章。虹桥南丰城打造了上海首个商圈内的生境花园，虹桥艺术中心、创邑MIX、艺丰中心、晶耀虹桥等绿色空间进一步优化。

虹桥艺术中心党支部书记陈洁婷、天山居民区林长王少青、天山街道综合执法队队员叶振翔上台，共同发起全民爱绿护绿倡议。

出席仪式的领导同志上台按下天山街道林长制电子地图发布按钮，标志着天山路街道数字赋能生态，推进绿化建设工作方面迈出了坚实的一步。

天山街道公园城市City Walk路线图整合了辖内丰富的绿化资源，将各个公园、绿地、商圈、居民区等点位串联起来，构成了一幅生态宜居宜业的美好画卷。路线发布后，由区绿容局、绿管中心、居民区、党建新兴领域、虹桥艺术中心、金虹桥国际中心、虹桥南丰城等商圈代表组成的10支队伍先行探路。伴随着各项任务成功打卡，队员们不仅“零距离”领略了天山独具魅力的生态之美与商圈之繁盛，也了解了街道在林长制工作中取得的成效。

(街道社区管理办)

## 社区扫描

### 街道召开2025年党风廉政建设大会

本报讯 3月17日，天山路街道召开2025年落实全面从严治党暨党风廉政建设大会。街道班子成员，各办公室、各中心、综合执法队负责人，各居民区党总支书记等参加会议。会议由街道党工委副书记、办事处主任张晓钟主持。

街道党工委副书记徐姗姗就落实全面从严治党主体责任、监督责任，有力推动全面从严治党不断向基层延伸，提出三点要求：一是深化思想认识，用改革的精神和严的标准管党治党；二是细化责任落实，以协同的机制和实的举措履职尽责；三是强化正风肃纪，以系统的思维和治的理念实干善干。

会上，街道纪工委书记、监察办主任刘莉萍总结了街道2024年党风廉政建设工作，部署了2025年党风廉政建设工作任务。会议还举行了《2025年落实全面从严治党暨党风廉政建设工作责任书》签署仪式。

(街道纪工委、监察办)

### 李震赴天山路街道调研

本报讯 3月12日，中共长宁区委常委、政法委书记李震带队赴天山路街道开展专题调研。区委政法委副书记廖波，街道党工委副书记徐姗姗，街道办事处主任张晓钟，街道党工委副书记王晓斌等参加。

李震一行实地考察街道综治中心建设情况。随后，来到宁聚里·金虹桥党群服务站，了解街道党群服务阵地建设和党建引领基层治理情况。座谈会上，徐姗姗、张晓钟和王晓斌分别作了工作汇报。

李震对街道工作给予充分肯定，并提出三点工作要求：一是深化平安建设体系；二是强化矛盾风险排查化解；三是注重基层队伍能力建设，构建高效、专业、协同的综治工作队伍，提高社区治理专业化水平。

(街道社区平安办)

### 街道党工委举行扩大会议

本报讯 3月21日，天山路街道召开党工委扩大会议，深入学习贯彻习近平总书记关于深入贯彻中央八项规定精神学习教育的重要讲话和重要指示精神，落实中央、市委、区委部署要求，研究部署街道学习教育工作。街道党政班子成员，直属、居民区、街区、“两企三新”党组织书记等参加会议。街道党工委副书记徐姗姗出席会议并讲话。

会议强调：要层层压实压紧压实责任，高标准高质量开展好学习教育。把学习教育贯穿到党建工作和业务工作全过程各方面，切实把学习教育成果转化为推动天山高质量发展的实际成效。

(街道社区党群办)

### 天山赴杭州开展招商调研

本报讯 近日，天山路街道办事处主任张晓

钟带队赴杭州开展考察调研。区科委副主任吴俊义，街道办事处副主任王泓，以及街道营商环境办、经济发展服务中心等相关同志参加。

在“交个朋友控股”，企业负责人向招商团队介绍了企业的8大业务板块。座谈会上，招商团队介绍了长宁区的区情特点、区位优势以及特色产业。在乐其集团总部，招商团队实地体验了AI直播带货，重点了解了阿里生态对于科技行业的影响。双方就“互联网+生活”主题展开了深度交流。

在中光新能源，招商团队观看了企业项目沙盘展示，企业详细介绍了“熔盐储能”项目，双方就新能源领域的投资、管理作深入交流。在毛戈平总部，双方就产、研、学三方面融合作了深度交流，探讨“AI+美妆”对于未来行业发展的影响。双方期待后续在长宁有进一步深度合作。在正熙生物，招商团队详细介绍了长宁的相关产业扶持政策和服务政策，希望企业在长宁的发展能够生根发芽。

(街道营商环境办)

### 政协委员工作站召开2025年度第一次全会

本报讯 3月4日，天山路街道“践行全过程人民民主”政协委员工作站召开2025年度第一次全体会议，区政协副主席朱从均，街道办事处主任张晓钟出席，入站市、区政协委员参加。

委员们来到南丰集团艺丰中心，实地考察上海优化营商环境8.0行动方案发布后的变化，感受天山商圈活力新地标。工作站将25名入站委员分组入格，融入党建引领推进“多格合一”。近期将围绕“美丽街区”建设、2号线周边重点路段共享单车综合治理、娄山关路445弄项目建设推进等问题，开展网格联动协商，助力治理难题的回应解决。

(街道党群办)

### 天山举办“杏林有爱”志愿盛会

本报讯 3月4日，“杏林有爱 情满天山”2025年长宁区卫生健康系统、天山路街道“学雷锋”“三八”妇女节主题活动在虹桥艺术中心隆重举行。区文明办主任焦文艳，区总工会副主席张岚，区妇联主席王慧颖，区卫健委党委书记江平，街道办事处主任张晓钟，区委社工部副部长夏祖奎，团区委副书记朱翔等出席。

区卫健委、天山路街道公布年度优秀项目。现场还举行“服务周+品牌项目，志愿行动全覆盖”的启动仪式。

(街道社会工作办)

### 天山“人大代表服务群众接待日”活动

本报讯 日前，区人大天山工委在“天山荟”人大代表联络站开展“代表践初心 健康伴你行——天山路街道全过程人民民主基层实践站

主题活动暨2025年3月人大代表“联系服务群众日”活动。长宁区人大天山组3位代表和天山中医医院医护人员及街区书记、社区党群服务中心人员、楼宇单位职工及天山、天义、仙霞、友谊4个居民区的群众共70余人参加活动。

天山中医医院为活动安排了“中药里的心血管守护者”等3个主题健康讲座。并在现场开展内科、妇科、肛肠科等义诊。

(人大街道工委)

### 街道举行2025年关工委全体会议

本报讯 近日，天山路街道关心下一代工作委员会召开全体会议。区关工委常务副主任马发明，街道党工委副书记徐姗姗，街道党工委副书记、关工委主任程俊，街道关工委常务副主任胡永兴，街道相关职能科室负责人，街道关工委七大组组长，以及各居民区关工委相关人员等90余人参加。

会议总结2024年街道关工委工作情况，部署2025年工作要点。表彰2024年争创“五好”关工委组织优秀单位名单。

马发明对街道关工委做好2025年关心下一代工作提出三点要求：一是聚焦重点；二是注重特色；三是夯实基础，筑牢关心下一代工作根基。

徐姗姗表示，天山路街道将坚持“党建带团建”“群团共建”的原则；发挥“五老”优势，下好铸魂育人“一盘棋”。

(街道关工委)

### 军地携手奔赴春日“她”之约

本报讯 近日，天山路街道与武警上海总队医院携手开展了一场温馨浪漫的插花活动。武警医院准备了各类鲜花和花材。花艺老师首先为大家讲解了插花的基本知识、技巧和注意事项，兵妈妈们听得全神贯注。在老师的指导下，参加活动的兵妈妈们兴致勃勃地开始动手创作。

武警医院的医护人员们也积极参与到活动中来，她们与兵妈妈们亲切互动，共同完成插花作品。

(街道社区服务办)

### 志愿服务阳光照进“阳光之家”

本报讯 近日，上海市职业技能鉴定中心团支部、上海市人力资源和社会保障局宣传教育中心团支部、东华大学服装与设计艺术学院助残志愿服务团队，走进天山路街道“阳光之家”，为学员们开展志愿服务活动。

东华大学助残志愿者们现场教学，指导学员们用彩纸制作独一无二的手工花束。市职鉴中心与宣教中心志愿者与“阳光之家”学员共同开展“艺心共绘”创作活动。宣教中心团支部为“阳光之家”捐赠了足球、篮球、排球、跳绳等运动器材，鼓励学员们参与运动，走出家庭，融入社会。

(街道社区服务办)